

# EGRI POSTA

HETILAP.

EGYSZERSMIND A HEVESMEGYEI GAZDA-TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG KÖZLÖNYE.

<p><b>Megjelenik minden vasárnapon.</b>                  Előfizetési díj: egészévre 5 frt — kr o. é.                  „ „ félévre 2 „ 50 „ „ „                  „ „ negyedévre 1 „ 30 „ „ „                  Egyes szám ára 10 kr.</p>	<p><b>Előfizetéseket elfogad</b>                  EGERBEN a kiadó-szerkesztőség (Széchenyi utca 168. szám, az irgalmas névelék szemben), az érs. lyc. nyomda irodája, és Jentsch G. Könyvkereskedése (czukor utca), — és minden cs. k. postahivatal.</p>	<p><b>Hirdetéseikért</b>                  fizetnek minden háromszor hasábjott sor hely után 6, másodszori közzétételknél 5, harmadszorinál 4 kr; azonfelül bélyegadó fejében minden hirdetéstől 30 kr o. é.</p>
--	--	---

I. évi folyam. 28. szám. Julius 27-én 362.

## Előfizetést az „Egri Postára.”

Félévre jul.—decemb. 2 frt 50 kr  
 Negyedévre jul.—sept. 1 „ 30 „

folytonosan elfogad  
 A kiadó-szerkesztőség,  
 (Széchenyi-utca 168. sz.)

### KÖZÜGYEK. Az uzsora törvény.

III.

1842-ben a norvégiai storting szavazta meg az uzsora-törvény fokonszabályozását; azonban, sem több, sem kedvezőbb sikerrel, mint másutt történt. Ámbar az állam politikai és társadalmi békét élvezett, az ipar, kereskedés, a földművelés normalis folyásukban voltak, és minden körülmény — ez újabb experimentatio életbeléptetésére — kedvező alakult: mégis, a beállott eredmény leverő vala. A pénztözsérek kölcsön adandó tőkéiket vissza tartva, az ekként beállott pénzhány által, az egyes megszorult embereket magas kamat-láb elfogadására kényszerítették. Megtörtént, hogy 40—50% alól pénzt felkölcsönözni nem lehetett. A kereskedés tüzetli szilárdaságából, a magas ingadozó kamat által sokat vesztett; a földművelés szembetűnőkép hanyatlásnak indult; a kézműiparos pedig a felkényszerített magas kamat-láb mellett, nem birt versenyt dolgozni. Az elszegényedés árként terjedt az országban, míg e törvény, az ellene emelkedett országos közvélemény sürgetésére, — miután többen áldozataivá estek, — végre 1851-ben eltöröltetett.

A szabadelvű gazdaság ezen, annyi helyütt balul kiült kísérletei eléggé begyőzőleg mutatják: hogy az uzsora-törvény eltörlése által, a pénztözsérek korlátlan hatalmat nyertek megszorult polgártársaik felett, mely neme az absolutismusnak magára az államra is veszélyessé válhatik. Nem lehet ugyan a socialis mozgalmaknak megállapodást parancsolni, de más részről nem tanácsos oly iránybani haladást engedni azoknak: mely, az egyes ember szorult helyzetének lelkiismeretlen kizsákmányolása mellett, — egyes egyedül a pénztözsérek tulgazdagodásának kedvez. Ez uton csak hamar a régi romai állam elvéhez jutnánk, hol az embereknek csak két osztálya volt: az ur és a rabszolga.

Szardinia, pénzügyi rongált helyzetének flagrans szükségéi miatt, hasonlóan megnyitotta a pénztözsérek szabad versenyét — a kamat-törvény eltörlése által. Az igazságtalanság vádja érne bennünket, ha ezen ország jelen pénzügyi roncsolt helyzetéből, okokat vennénk elő ezen behozott törvényes intézkedés pusztító hatásának megítélésére. Jól tudjuk azt, hogy ennyi harezok, melyeken e szép ország átesett, a legvirágzóbb pénzügyi állapotot is tönkre tehetik, pénz-hiányt és ebből folyó magas kamat-lábat hozhatnak elő. Mindazonáltal, eltekintve ezen országos zavarokból kifolyó állapotoktól, más uton és más oldalról is csakhamar bizonyult: hogy a szardiniái pénztözsérek nem lettek irgalmasabbakká a kamatok meghatározásában, a pénz nem szaporodott meg, a deficitek — az állam pénztáránál, ugy mint egyesek tárczáiban nagy mérvben beállottak, és a kamatláb felszabadtásával, a kézművek és az élelmi cikkek mesés árra szöktek fel.

A „Gazette du Midi” lap a nizzai grófságnak Franciaországhoz leendő csatoltatása hasznait sorolván elő, ez állapotra célzólag, a többi között ezeket írja: „ezen annexiót ajánlja Franciaország rendezett pénzügyi helyzete is, mely, a magas kamatlábat a törvény

által korlátozván, az iparost, a földművelőt, nem hagyja, mint Szardiniában, a lelketlen uzsora áldozatává lenni.” Igy szóltak az olasz lapok, s vele elítélték a mai kor ezen szabadelvű gazdasági theoriáját. És méltán; mert bebizonyult tapasztalatilag: hogy, azon mértékben fogy a nép vagyona, tőkéje, a mely mértékben emelkedik valamely államban a kamatláb, melyet, hogy valaki kifizethessen, — magát a tőkét kell megkezdnie és azt fogyasztania. A bölcs törvényhozó nem fogja kényszeríteni az egyes polgárt, — hogy az élet-fentartás kétségbeesztő harezát vivja a pénztözsérekkel, kiknek kegyetlen segedelme kell egyszer másszor szorulnia. Ki tudná mérlegelni az elkeseredés azon fokát, melybe az uzsorának áldozatul esett polgárok jutni fognának? A társadalom morális alapjai támadtanának meg ez uton, mi által az egyesek, és magának az államban romlása mihamar bekövetkeznek.

A berlini kamarákban, legújban hozatott indítványba az uzsora-törvény eltörlése. Izrelita követ volt az indítványozó; ki egyuttal, a porosz állam minden keresztény iskoláiban, egy-egy zsidó tanító alkalmaztatásának jogosságát és szükségességét is vitatá. A parlament vitáit mellőzzük itt. Számos okok hozattak föl ez ügyben mindkét részről; hanem az élet sokszorosan bebizonyította már, hogy nem minden elmélet, mely a szónokok ajkain szépen és csábítóan veszi ki magát, hoz egy uttal boldogító eredményeket elő a gyakorlati életben. Ki ne védné e theoriát, ha az esakugyan pancea volna, — a magas kamatláb és főleg a pénz-hiány ellen?! De ellenkező eredményeket láttunk beállani; a kamatok fölszöktek oly magasra, — a mely magasság az uzsora-törvény mellett nem képzelhető, ha csak egyes kártya-játszók és pazarlóknál, kiknél különben is semmi kamat-láb nem magas. Nincs bizonyosabb, mint hogy a kézműipar és a földművelés, különösen hazánkban, ennek áldozatul esnek, melyek különben is a lappangó uzsoráskodásnak már most is sok sebeit viselék magokon és vérzenek tőle. Ez idő szerint, körülményeink tekintetbe vétele mellett, sem az iparos, sem a földbirtokos 5. legfeljebb 6%-es pénznél magasabb uzsorát alig fizethet: miután országos adók, és községi terhek, a megdrágult iparművek, élelmi cikkek, a megélhetést, és a jószág felszerelését, azok kezelési kiadásait — oly roppantul megnehezítették és sokasították. Ezen nézponok vezérelték ama jeles hazafiakat kik a hitelbank felállításának indítványozását és életbeléptetését magokra vállalták; és valóban, jelen politikai körülményeink között csak ez az egyik legbiztosabb út, a melyen a magas uzsorának ellene működhetik a nemzet. †††

(Folytatjuk).

### Eger város főorvosának hivatalos jelentése az 1862-ik év második negyedéről.

A) Ezen év második negyedének légköri tüeményeit leginkább szárazság és a légmérséklet hirtelen változásai jellemzették; ugyanis nem ritkán történt: hogy tikkasztó, nedves, gőzös lég mellett egy óra multával hideg, átjáró szél keletkezett, s az éjék is jobbadán igen hűvösek voltak, daczára a gyakori mérsékelt szeleknek, több napon át a lég sűrű gőzzel volt telve. A növényzet ugyan szokatlantul korai fejlődésnek indult, de a legszebb remény mellett, sem mennyiségre, sem minőségre nézve a várakozást kinem elégité.

A légszűrés állása ez évnegyedben is inga-tag, néhány napon csaknem folytonosan változott, mit főleg a gyakori szelek változó irányának tulajdoníthatni; legmagasabb állása 28° 10' (bécsi mérték) május 1 és 2-án; legalantabbi 28° június 19-én.

A hőmérő szinte változókéony fokozattal birt, noha a hőség június 4-től—16-ig tartott, de közbe ekkor is hűvös szelek keletkeztek; ez idő alatt a hőmérő nem ritkán + 30° R. fokot is meghaladt a napon, míg néha reggel és esténként + 10—11° fokig alászállott.

A légnedvmérő csekély, rövid ideig tartó eltérések mellett folytonos szárazságra utalt.

Szél gyakori, iránya igen változó, olykor naponta két-háromféle is észleltetett, de rendkívüli erőszakot nem fejtett ki.

B) Ezen évnegyednek időjárása — mint feljebb említett — rendesnek nem mondható, s ennélfogva is az egészségi állapot zavart, nem kedvező, felnőtteknél a gyakori meghűlésből származó csúszos, epés bajok, váltóláz, — gyermekek között folytatólag a bökhurut nagy mértékben uralkodtak; himlő s egyéb bőrküteg már az utóbbi hónapban ritkábban fordult elő; különben is már június utolsó felében az egészségi állapot tetemesen javult, és súlyosabb köresek egy a kórházakban, mint magán gyakorlatban gyéren fordultak elő.

A halálozás ez évnegyedben még nagyobb mint az elsőben, meghaltak összesen: 287, ezek között 158 fi és 129 nő; himlőben 33, agyonfűttetett 3, egy lelenz találtatott.

A védhimlő beoltása aprílhóban megkezdetve maig folytattatik, noha még mindig sok ellenszenvvel és közönyösséggel találkozok.

Az orvos rendőri teendőik az emberek egészségügyén kívül a házi állatokéval szaporodtak, főleg a marhavágatás és husmérés körül szigorubb szabályok és felügyelés váltak szükségessékké.

A házi állatok több neme ez évnegyedben dögvészről részben fenyegetve, részben meglepetre volt, a marhadög a legközelebbi helységekben dühög, s az egyedül sikeres elzárás ellen rendkívül sok zugolódás és panasz hallható; minthogy még itt helyben marhadög esete nem jelentetett, a tehén csorda némi távolságra a várostól kihajtatni engedtetett. A sertések méteyben hullanak, a felső nyájából mintegy negyven darab veszett el, s mint-hogy ezen bajnak oka is az időjárásról kivül főleg a legelőben keresendő, az elzáratás megrendeltetett, de erre nézve is csak folytonos zugolódás, visszaélés, némely alárendelt egyéniség önkénykedése tapasztalható, mik által a kellő intézkedés és felügyelet meghiusul. A szárnyas állatok között is helyenként pusztított a dögvész. Az ebek között néhány veszettségi eset fordult elő, de veszelyes megmaratások nem történtek, némely gyanus apróbb serelemknél a szükséges gyógymód használtatott.

Kelt Egerben július 5-én 1862.

Dr. Daubrova Ignác.

### Gyöngyösi takarékpénztár.

II.

#### Üzleti szabályok.

Midőn e sorokat írjuk, vannak vitatás alatt a gyöngyösi takarékpénztár alapsabályai. Nem kívánunk az illető kiküldöttség jogába utközni; de azt hisszük, megengedett dolgot teszünk, midőn oly tárgyban mondjuk el egyéni nézeteinket, mely ez idő szerint „napi kérdés” kis hazánkban, a megyében, s különösbbe Gyöngyösön s vidékén.

Több takarékpénztár áll és virágzik több-kevesebb eredménnyel folytatván üzletét; sokkal több, semhogy küldöttségünk a rögös ut-törés fáradsalmaitól megkimélve ne lenne; mert hiszen csak a már létező takarékpénztárak megállapított és életben lévő szabályait kell elővenniök, hogy azokat lemásolván, helyi viszonyainkhoz idomsítsák. De éppen ez oknál fogva megvárhatjuk tőlök, miszerint fő figyelmöket arra fogják fordítani, hogy a már léte-

lás a „Grifből” és  
 éről: 56. 32. 41.  
 gusztus 13-án.  
 i kölcsön 82. 5.  
 most sem kaphat-  
 it el még az ideje!  
 yanott. A korábbi  
 ami nyoma. A pos-  
 tunket!  
 folytatását kérjük.  
 as.  
 szerencsélte-  
 utcai 212-ik  
 em által. Kelt  
 n.  
 m Endre,  
 vltó-üggyvéd.  
 kaphatók  
 20 nagy, vagy  
 üveg 24 kr 1  
 itt. E fent frt  
 en szolgáltat-  
 ánté folytono-  
 2—3  
 s utasító in-  
 k.  
 yitványokkal  
 res; több nyel-  
 iztosíték leté-  
 részint fehér,  
 s egyik leg-  
 k —  
 részint föld  
 földbirtok ma-  
 zból-eladó. —  
 tegy 32. hol-  
 olságra, szép-  
 telő edények-  
 agy annélkül  
 vé. Schwei-  
 ora kerestetik  
 dó.  
 rint kölcsön;  
 evő adósság-  
 és 2-ik latin  
 ellé falura. —  
 nevezett inté-  
 t József.

ző takarékpénztárak tapasztalásai, észleletei iránt szerzvényt maguknak tudomást, alkotandó alapsz. javaslatuk a gyakorlatnak és a hosszabb évi tapasztalásoknak színvonalára már első lépésével fölemelkedjék.

Minden takarékpénztár alapszabályai két részre oszthatók; az első rész az intézetnek, mint társulatnak, szorosán vett alapszabályait foglalja magában; ezek az alakulást, egyes tagok kötelezettségeit és jogait határozzák meg; a másik rész az intézet üzleti szabályait tárgyalja.

Az első rész körülbelül több-kevesebb változással minden takarékpénztárnál hasonló. Véleményünk szerint azonban fő dolog a második rész; fő dolog, hogy a gyakorlatias irányban szerkesztések és állapítások meg. — Gyakorlatiasnak szeretnők a kívánt irányt, mert éppen ezen részben ohajtjuk, hogy a sok évi, sok felé tett tapasztalások eredménye használtassék fel, s mindenek felett helyi viszonyaink, körülményeinkre legyen gyakorlatias irányban tekintet intézve.

Igy — a Betételre nézve: A lehető legkevesebb összeg is elfogadtassék s kamatozás végett betehető legyen. — Előnye legyen az oly betevőnek, ki apródonként több ízben teszi be, a felett, ki egyszerre tesz vagy tehet be többet; és ismét előny adassék annak, ki valódi takarított filléreket hoz be, és különös előnyben részesüljön az, ki folytonos betételeivel bizonyítandja be, hogy valóban iparkodó, becsületes, takarékos ember.

Ha első évben nem is, de már a másodikban mulhatlanul álltassanak fel nagyobb helyeken fiók pénztárak, például Hatvan, Pásztó, Csány, Hort, Pata, sat, sat, hasonló városok és községekben. — Ily helyeken a legterjedtebben adassék közhírül a takarékpénztár keletkezése, annak célja, haszna és üzlete. E célra minden ily helyen népgyűlés-tartás végett küldessenek ki a megyében, vagy az illető helyeken ismert és közbecsülésben álló egyének, kik a lakosságot mindezekről élő szóval tudósítsák, s azon népgyűlésen eszközöljenek helyi pénztárnok választást, ki minden egy vagy két hétben a szükség szerint, befogja szolgáltatni az egyesek betevő pénzeszkéjét s róla szóló könyvecskét hozand. Hasonló intézkedésnek vannak nyomai a hazánkban legelsőbben keletkezett pestmegyei takarékpénztár első, az az 1839-ik évben kelt alapszabályaiban is, — s alig vagyunk képesek egy-egy életrevalóbb intézkedést ajánlani mint azt, hogy azon néposztály érdekében, melynél a takarékoskosságot kívánjuk meghonosítani, — e végre gyakorlatias lépések tétessenek.

(Folytatjuk).

## LEVELEZÉSEK.

### Kapásember levelei.

II.

Eger, július 24. 1862.

Kedves szerkesztő ur! Nem most, hanem még a cseresnyecéreskor volt egy furcsa esetem; akkor t. i. mikor a mi Postánkat ama másik ur szerkesztette, ki oly nagyon haragszik a Dunaujságra. A szőlőmben kapálgattam, vagy tán bujtattam — mert van ám nekem harmincz holdas szőlőm a Tihaméren, honnan oly gyönyörű kilátás nyílik Egerre és vidékére; — bujtattam mondom, midőn két ur köszöntött be hozzám. — Jó napot kívánok — monda az egyik, szürke köpeny gallérát félvállára vetve; mialatt a másik kődobálással mulatta magát. Nem ismerem őket, s tán nem is egriek voltak, mert soha sem látom őket a templomban. „Adjon Isten“ — nel feleltem, — nem tetszett ama kődobáló — alkalmasint az Isten név felemlítése.

Elég az hozzá, hogy beszédbe eredtünk — és pedig borozás közt. A kissé kifáradt sétálók vizet kértek; de minthogy nem volt friss vízem a konyhában, jónak láttam azt egy kis borral vegyíteni — saját természetből. Izlett az uracsoknak; később a víz elfogyott, s így csak tisztán kóstolhattuk biz azt, Végre az egyik — nem a kődobáló — felemelkedett, esipőire tette kezét, néhány lépést tett előre egy emelkedettebb hely felé, onnan nézte városunkat.

— Akárki mit mond, mégis szép ez az Eger; kár hogy a belsítéságra oly kevés gond fordítatik.

— Tán biz az a sok templom tetszik olyan nagyon? — kérde a másik.

Nem mondom el, mit válaszolt ezen ur a kérdésre, mert én azon igen megütődtem. Én úgy hiszem: ha egy szegény embernek van okuk az Isten-től kérni, a gazdagoknak még nagyobb oka van hálát adni. De ne szóljunk erről; hanem inkább arról, hogy beszédét így folytatta:

— Tetszik bizony nekem az, hogy e várost tisztán — magyar nép lakja, mely hazáját és annak alkotmányát bálványozza; hogy e nép dolgozni szeret és nem rest; hogy gyermekeit szorgalmatosan jártatja iskolába. — Hidd el, ha e várost vasut kötné össze Pesttel, vagy egy nagy kereskedő utal, tíz év múlva még egyszer annyit érne mint most.

— Nekem ezen beszéd eleje nem tetszett, azért ismét a kapához láttam; de a folytatása annyira szívemszerinti, hogy én is bele szóltam: vajjon miért nem sűrgetik hát az urak Egerben azt a vasutat? —

Sűrgette már azt, irt is róla egy pár lelkes ember, de a dolog nem indult. Mäskép menne minden ha — — —

Többet nem hallottam, nem is akartam hallani a tovább font beszédéből. Nem sokára előhittak, s kérdék tőlem: kié az a veres tetejű szép nyári lakamott a szemközti dombon. — X. ügyvéd uré — válaszolám; derék egy ember.

— Derék hát! — piócza, mint minden ügyvéd mondá az egyik haragosan.

Az alatt egy uri asszonyosság haladt el a szőlő-alatti uton, szobaleányától kísértetve.

— Nézd csak pajtás, a szép Z. orvosnő.

— Borzadok e névtől is, orvos; mert tudom, hogy ezek többnyire spionok.

Ugyan ki lehet e szépséges mákvirág barátja?... paraszt nem, ügyvéd, orvos nem, a pap sem, hiszen csak az imént valami diákos czímmel illette őket mind. Nem tartanak velünk, tehát ellenünk vannak — volt a szavajárása; én csak azt szerettem volna tudni, kiket értett magán kívül a „Velünk“ alatt.

Szida továbbá a tótokat, oláhokat, szászokat, szerbeket, horvátokat stb. — annyira, hogy elvégre is meg nem állhattam, hogy ki ne találjam, mi szíven fektött. — Már, hallja a Tens ur, hazafinak hiszi és mondja magát, de nem az. Im lássa, szőlőm aljában van gabonaföldem, luzernásom, gyümölcsösöm, rétem, szőlőm közt őszibarack, mandula-fáim stb. Ugyan mit mondana arra, ha én csupán csak a szőlőtöt mivelném, ápolnám, a többivel nem gondolnék semmit. Nemde azt, hogy rossz, gondatlan gazda vagyok. Úgy vagyunk a hazával is: különféle rendű, rangu, osztályu, foglalkozásu, s mi legfőbb, vallásu és nyelvtű emberek lakják e szép földet — egy társaságot képezve ugyan, de kiki a maga feladata és kitiűzőt célja, elvállalt kötelessége szerint — különféle érdekeket képviselve. A jó hazafinak kötelessége ezen különféle osztályokat feladásaikban nem hátráltatni, hanem gyámolítani, nem gyűlölni, vagy éppen rágalmazni, hanem serkenteni, szeretni, jogait védeni stb. S én meg vagyok győződve, hogy ha így kiki, rang- és osztálykülönbség nélkül jogait, érdekeit védve, sőt gyámolítva látja, fog mulhatlanul kifejlődni azon tisztá hazaszeretet, azon szilárd összetartás és egyetértés, mely szükséges arra, hogy a hazát, annak mindenkire áldólag ható igazait bármikor és bármely elenséggel szemközt megvédhessük. Akkor leszünk boldogok mindnyájan, vagy is boldog lesz a hazá. Mert az a jó hazafi, a ki nemcsak a saját gondolkozásu és osztályu embereknek, hanem az összes honpolgároknak javát, boldogságát, mivelődését ohajtja nemcsak, de tehetsége szerint előmozdítani is törekszik.

Ezen beszéd vagy inkább megtorlás után ott hagytak az uracsok a faképnél, s az óta nem is találkoztam velük.

— Minthogy im levelezőnek csaptam föl, elmondok ráadásul egy pár esetet, mely városunkban előfordult. A maklári hóstyá végén levő „Sas“ nevű kocsmában mulattak egyik szobában a katonák, másikban pedig szabólegények. A katonáknak nem tetszett valami. A katonák tehát meg akarták támadni a mesterlegényeket, mit látva a kocsmáros, az ajtó elé állott és nem akarta őket bebocsátani. Ellenszegtűlésének díja az lett, hogy a katonák kezén és fején megsebesítették. Lett persze inquisitio. A tettesek befogattak. A katonai parancsnok ur a kocsmáros is elhívatta, s kérdé tőle: micsoda elégtételt kíván a szenvedett sértésekért? — Semmit — főstrázsamester ur — csak azt méltóztassék szigorúan megparancsolni, hogy az én kocsmámba többé ne legyen szabad jönni katonának. Nagyon szelid — mind a mellett okos kívánság. A másik eset Felsőtárkányban jul. 22-ikén magdolnai bucsukor fordult elő; ez azonban szomorúan végződött. Itt egy katona egy egri kapáslegényvel szerelmi versengésből veszett össze, az előbbi a kapáslegényt szuronyával keresztüldöfte, úgy hogy rögtön meghalt. Már lássa szerk. ur, ha én városi elől-

járó, vagy tanácsnok volnék, az ily verekedési eseteket, mik egy idő óta többször ismétlődnek, mind összeirogatnám, és a felsőségnek felterjeszteném, hogy segítsen a bajon, mert én attól tartok hogy ha ez tovább is így megy, nagy baj fejlődhetik a dologból. Kapás társaimnak pedig azt tanácslom, hogy soha se menjenek a kocsmába inni; mulatni otthon is mulathatnak, mint szokott

Tudákos Bácsi.

## HAZAI TUDÓSÍTÁSOK.

A hazánkra vonatkozó politikai dolgok állása még mindig azon egyhangu, mondhatjuk merev állapotban látszik lenni, melyet egy idő óta öltött. Lapjaink hallgatnak; csupán a hiv. S. szólal fel olykor a centralisták híres organuma a „D. Z.“ véremes reményei s okoskodásai ellenében, mi egyenesen arra látszik mutatni, hogy a bécsi kabinet és a magyar kormány férfiai közt nem a legjobb egyetértés uralkodik.

Míg dr. Hein a sinlódó bir. tanácsban alig képes a szükséges számú tagokat, csegetyűje s távirdáival összeterelni, hogy az idei — már nagyrészt elköltött — kiadásokat megszavaztassa: addig a D. Z. még mindig teljes reichsráthról álmodzik, s most, miután másfelé táplált reményei meghiusultak, — legujabban testvérhazánk Erdélyre vetette szeméit, s ott szeretne a bécsi kormány számára valami nagyszerű győzelmet kivívni; azt hívén, hogy az Erdélyre támaszkodó (?) magyar ellenzék erejét, testvérhazánk „megnyerése“ által legjobban megtörhetni.

Tudjuk, mit kell tartanunk ez okoskodásról. A vízben fuldokló a legvékonyabb szalmaszálhoz is kapkod. Hiszszük, s tudni akarjuk: hogy Erdély, melyet anyai történelmi, jogi, s nemzeti kapocs fűzött hozzánk, mely az erőszakos elszakasztás ellen annyit küzdött, mely velünk, az „unio“ egyhangu kimondása s szentesítése által, elválaszthatlanul összeszeforrt, ez által nyert jogait, előnyét, szabadságát nem fogja áruba bocsájtani; de bármit beszéljenek, bármint okoskodjanak is a lajthántuli politikusok, „mi tökéletesen hiszszük, — mond a hiv. S. — hogy a magyar nemzet sorsát nem a Reichsrath, hanem a magyar király és a magyar nemzet egyített és egyesülve döntendik el.“ Mi más szavakkal annyit tesz: hogy a kiegyezkedés hazánkkal — bár mennyi, s bármily szépen, csalékonyan hangzó kiegyenlítési tervekkel áraszszanak is el bennünket lajthántuli atyánkfiai, — csak is hazánk jogalapjából kiindulva s egyedül a törvényesen egybehívandó magyar országgyűlés útján eszközölhető; miről — fájdalom! — egyelőre le kell mondanunk, miután Schmerling úr ő excéja — mint a P. L. bécsi leveléből értesülünk, — a bir. tanács 9-es választmányának jul. 22-én tartott ülésében kijelenté: hogy a magyar országgyűlésnek nem lehet egybehivatnia s az nem fog egybehivatni mindaddig, míg az ország készségeit ki nem nyilatkoztatja, s biztosságot nem nyújt arra nézve, hogy a bir. tanácsba követeket fog küldeni. Az erdélyi országgyűlés egybehívását illetőleg, folytatja a miniszter úr, szinte nagy nehézségek forogtak s még most is forognak fön, ugyanannyira, hogy a kormány az egybehívás idejét meg nem határozhatja. Így tehát a két testvérhazának nincs más mit tennie, mint remélni, s egy jobb jövőtől várni sorsa jobbra fordultát, a jelen kivételes állapot megszűnését, s ősi jogainak, szentesített törvényeinek ismétli háborítlan élvezetét!

Küküllőmegyében a bizottmány a kiadott pá-tens szerint máj. 31-én megalakult. A legujabban közölt névsorból kiderül, hogy a biz. tagok közül 33 magyar, 10 román és 1 szász.

## IRODALMI UJDONSÁGOK.

Beküldetett szerkesztőségünkhöz az „Erdélyi történelmi adatok“ IV-ik kötete; kiadja az erdélyi muzeum-egyesület, szerkeszti Szabó Károly. Tartalmazza: több nevezetes férfi naplóját és iratait a 17-ik századból; 16-ik századbéli erdélyi törvényezikket; székely adatokat, s Erdély történelmére vonatkozó eredeti okmányokat. E dús tartalomból látszik, mennyi történelmi kincset foglal magában. A 24 tömött ivnyi mű ára 2 frt o. é.

## JÓTÉKONYSÁG.

Mult számunkban, a marmaros-szigeti kárvalottak fölseggelésére tett fölhívásunk következtében, a szerencsétlentültek számára szerkesztőségünknel eddigelé következő adakozások folytak be:

Ft. Vago  
1 ft. nt. Feket  
1 ft. Többen  
N. N. 75 kr. S

— Álland  
sünkre esett, h  
sztnk, ecsete  
foglalkozni fog  
zás után, müté  
ját lakában (a  
gában) a t. kö  
tandja. Mi, kik  
meggyőződöttün  
mint városunk  
pártfogásába.

— G o s z  
bizt. társulat t  
lajdonosa legu  
féle gazdasági  
nala a nevezett  
tők és megren  
ményt t. gazda

— Mint  
abbé, a híres  
nevezetes hely  
dai várhegy  
gyon minteg  
és bő vize vag

— Közke  
é. június 15-én  
rablása alkalm  
vezetesen: töb

Daumas t  
egyik fötisztje  
nél hiebb s  
A b d - e l - K a  
vele hazája fő  
dorban hosszas  
tokat ezen adó

Egy arab  
környezetek, ide  
látta-e ő, vagy  
mely erre szab  
fordult s kérdé  
szatot nem ked  
is, soha nem t  
egy szeretett  
nem élvezé? v  
volna? — „Én  
mondá egy jel  
Scheik a száma  
keressz, vidd e

Az arabok  
dászott, s nem  
Oly népné

melynél 200.  
5,000, ötszö  
Min

e. sj. 4 frt,  
tosan elküldet

2—3.

A nagym  
mult évben Eg  
szerszámtartó  
asszonyok zár  
kivánván, a  
tésére folyó é  
kor az uradal  
hirdettedik, m  
natpénzzel ell  
világosítást al

Ft. Vagovics Bert. cist. r. perjel ur 1 frt. N. N. 1 ft. nt. Fekete Fülöp ur 1 ft. nt. Schmuk Jakab ur 1 ft. Többen 3 ft 20 kr. nt. Zsendovics J. ur 1 ft. N. N. 75 kr. Szerk. 1 ft összesen 9 ft 95 kr.

**HIRKÜRT.**

— Állandó fényképészünk lesz! — Értésünkre esett, hogy Kovács Ferencz derék festésznk, ecsete mellett, ezentul a fényképezéssel is foglalkozni fog. Hosszasabb gyakorlati tanulmányozás után, műtermét most kezdi rendezni, s azt saját lakában (a volt „Szarvas“ vendéglő szomszédságában) a t. közönség számára rövid időn megnyitandja. Mi, kik K. F. úr ügyessége s szorgalmáról meggyőződünk, szíves örömmel ajánljuk őt, ugyis, mint városunk szülöttjét, t. olvasóink figyelmébe s pártfogásába.

— Gosztonyi József ur az első magyar ált. bizt. társulat ügynöke s az egri tudakozó intézet tulajdonosa legújabbán megyénkire nézve a Vidacs-féle gazdasági gépgyár ügynökségét is átvette s nála a nevezett gyár készítményei mindenkor kaphatók és megrendelhetők. Ajánljuk e kedvező körülményt t. gazdaközönségünk figyelmébe.

— Mint a lapokból értesülünk, Richard abbé, a híres forrás kutatónak a többek közt két nevezetes helyen sikerült vizforrást találni; a budai várhegyen, öt öl mélységre, és a Hortobágyon mintegy 3 1/2 ölnyre; mindkettőnek igen jó és bő vize vagon.

— Közkezdességű orvosunk Ö. A. lakának f. é. június 15-én történt s lapunkban is említett kirablása alkalmával elorzott holmik egy részét, nevezetesen: több rendbeli fehéreműt s egy pár új

szarvasbőr csizmát Sütő István kondás-bojtár, állítólag nyája turkálása közben, a kölyök melletti patak-árok oldalában elásva megtalált, mely tárgyak a városi hatóság által az illető tulajdonosnak már át is szolgáltattak. Az ellopott becsesebb holmiknak azonban még eddig nem akadtak nyomára.

— Egyik derék és értelmes polgártársunk — mult számunknak az egri székes-egyház kijavítására vonatkozó tudósítását olvasván, — azon megjegyzést tette, hogy: „a falak meszelése ugyancsak tarkára van mázolvva (?), minden jövő-menőnek megáll rajta a szeme, s azt mondogatják egymásnak, hogy ily pompás épületnél annyi pénzért, a meszelésre nagyobb szorgalmat is lehetett volna fordítani.“ (T. polgártársunk e megjegyzése talán kissé túlzott is.)

— Ugyan-e tisztelt polgártársunk következő érdekes sorokat küldött be hozzánk: „F. hó 19-én a legszebb tettek egyikének valék szemtanuja. Egy derék polgártársunk ötven szükkölködőnek fejünkint másfél font kenyert, fél font must és egy iteze bort sajátkerüleg osztogatott ki, mely jótéteményt évenként több ízben a legnagyobb titokban szokta gyakorolni, jutalmát egyedül jó szíve boldog érzetében s a gyámoltott szegények hálájában találva. E nemes keblű emberbarát nevét — nehogy szerénységét megsértsük, — elhallgatjuk, ohajtván, hogy nemes példája számos utáncókra találjon, miáltal városunkban a mindegyre jobban terjedő koldulásnak eleje vétenék; — végre pedig szívből kívánjuk, hogy e jeles polgártársunkat az isten „szükkölködő“ embertársai javára sokáig éltesse! B. A. — Mi is hasonlót kívánunk.

Folyó hó 22-én délutáni 6 és 8 óra kö-

zött a Széchenyi utczán a Lyceumtól a Cisterciek teréig a dunántuli gazdasági egyesület által kibocsájtott 10 darab sorsjegy veszett el. A becsületes megtaláló jelentse magát szerkesztőségünknek, hol illő jutalmát megfogja kapni.

— A „M-g“ újdondásza lapunkra tett észrevételében egy kis bakot lőtt, a mennyiben mi lapunkat nem a második számmal kezdetük, hanem a 26-ikkal folytattuk. Hogy egy számmal adósak maradtunk, e malheur másokkal is megtörtént már, nem csak velünk.

**Vásári tudósítások.**

A f. július 25-iki heti vásár szokottnál népelesebb s élénkebb volt; termények nagyobb mennyiséggel, s bár a tiszta és kétszer b. árai emelkedtek, mégis minden készlet elkel; széna és fa kevés és drága. Az áruk következők voltak: tisztab. 8 frt, kétsz. 6 frt 60 kr., rozs 5 frt 40 kr., árpa 3 frt 20 kr., zab 2 frt 40 kr., kukorica 5 frt 60 kr., burgonya 1 frt 50 kr. köblönkint; széna mázsája fuvarral 1 frt 40 kr.; a többi árucikknek szokott áron keltek.

Miskolcon t. buza 7 frt 20; kétszer 6 frt 20 kr.; rozs 4 frt 40 kr.; árpa 3 frt, 20 kr.; zab 2 frt 40 kr., kukorica 5 frt 60 kr. köblönkint.  
Kassán buza 4 frt; kétszer 3 frt 20 kr.; rozs 3 frt, árpa 1 frt 90 kr.; zab 1 frt 90 kr.; kukorica 3 frt p. mérőnkint.

Közlekedés Eger és Pest közt; vasárnap. kedden, csütörtökön az „Oroszlán“ hétfőn, szerdán, pénteken a „Golya“ vendéglőből. Indulás 5 órakor reggel. Előjegyezhetni Sir A. és Bajzath J. kereskedéseiben. Pestről indulás a „Griffből“ és „Vörös ökről“ mindennap reggel 6 órakor.

Börze-árkelet jul. 23-áról: nemzeti kölcsön 82 frt 35 kr., ezüstagio 124; arany darabja 6 frt 1 kr.

Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi számának „Hazai tudósítások“ című rovatába javítónoki elnézésből becsusztott „ostromállapot“ kitétel helyett „kivételes“ olvasandó

**TÁRCSA.**

**Oroszlán-vadászat.**

Daumas tábornok, ki az algiri expeditiónak egyik főtisztje volt, hogy magának ez országról minél hibe s terjedtebb ismereteket szerezzen, Abd-el-Kaderhez is irt, kérvén őt: közölné vele hazája főbb sajátságait. Az emir keleti modorban hosszasan felelt neki s az afrikai vadászatokat ezen adomával kezdte meg:

Egy arab scheik-hez, kit baráti közöl többen környeztek, idegen közeledett, kérdezvén tőle: nem látta-e ő, vagy valaki a jelenlevők közül szamarát, mely erre szaladt? A scheik erre környezetéhez fordult s kérdé: van-e valaki köztetek, ki a vadászatot nem kedveli? ki vadat, életveszélyek között is, soha nem üldözött? Van-e valaki kérdem: ki egy szeretett nő viszonzlásának gyönyörét még nem élvezte? vagy a töle elválás kínjait nem érezte volna? — „En mindezeket még nem ismerem“ — mondá egy jelenvolt ifju — „Látod ezt?“ monda a Scheik a szamarakeresőnek: im itt az állat, melyet keressz, vidd el szamarad helyett.

Az arabok azt szokták mondani: ki még nem vadászott, s nem szeretett: az nem ember, hanem állat.

Oly népnél, melynél harezi ügyesség, erő és

ravaszág, mint legszebb férfi erények bámultatnak, a vadászat mindig első időtöltés marad. Az állatok üldözése elő-iskolája az emberek üldözésének.

Az algiri Saharán vadászni valódi élvezet. Esetet beszéllek, mely kimutatja, mily szélsőségre képes e szenvedély ragadni az embert. Egy törzsfőnök hosszús keresés után zergére bukkant; de azt elhibázta. Haragjában megfogadta: hogy addig nem eszik, még vadját el nem ejti. Az állat megint lövésre jött s ő újra hibázott; de azért késő estig üldözte azt. Az éj beállt s vele az éhség is, de ő nem törte meg fogadását. Emberei folyvást keresték s üzték az áldozatot, de csak harmadnapra sikerült azt lelőniök, sietve vitték annak máját a hal-doklőhoz; ő ajkaival érinté azt és — meghalt... Bármily badar volt a fogadás, de azt megkell adnunk, hogy a scheik becsületesen megtartotta azt.

Legnagyszerűbb s legtöbb bátorságot s hidegvért az oroszlán-vadászat követel. Az afrikai oroszlán valóban rettenetes állat, róla borzasztó, mesés mondák vannak mindenfelé elterjedve, és töle ember és állat egyaránt fél és retteg.

Nappal az állatkirály igen ritkán támadja meg az embert, és még akkor is, ha vele szemközt találkozik, fejét elfordítja, mintha észre sem venné; de ha az ember mentégtől bokorba rejtezkedik s ijedtében elkiáltja magát: ra sona (itt van ő!) akkor megrohanja a védtelent. De éjjel egészen át-

változik és a legnagyobb veszéllyel jár oly helyekre menni, hol tartózkodni szokott. Ekkor vagy lesből ugrik az emberre, vagy lefeszik az utra, merre mennie kell. Ha az utasnak szive helyén van, — mondják az arabok — ekkor kardot ránt s azt villogtatva egyenesen neki megy, de fegyvereit nem szabad használnia, hanem csak bátran rákiáltani: „te zsvány, te utonálló azt hiszed, hogy engem elrettentesz? vagy tán nem tudod: hogy én ez, meg ez fia vagyok, takarodjál utamból!“ Az oroszlán ekkor bevárja az embert, de aztán felkel s mintegy 1000 lépésre ismét keresztül fekszik az uton, a manőver újra kezdődik s az utasnak újra kell a halál félelmeit kiállnia. Midőn az oroszlán fölkel, minden mozdulatát roppant ordítással teszi, mintha vissza szidná az embert, bozontos farkával jobbra-balra töri és szakgatja a fák ágait, izzó szemeit áldozatára mereszti. Jaj az embernek, ha észreveszi, hogy tőle fél, rákiáltani nem mer, vagy szava reszket; ilyenkor még rettentőbben tűzi vérfagyaláló játékát, ordítva közelit az emberhez, kitolja atjából s mindőn már az áldozat magán kívül van, egyszerű reá rohan és széttépi; de ha látja, hogy emberére talált, ki tőle meg nem retten, rendszeren őt ágait s borzasztón ordítva ballag a sűrű felé.

(Folytatjuk).

**HIRDETÉSEK.**

Folyó évi Julius 30-án lesz a

**nagyszerű tőkék kisorsolása,**

melynél 200,000, 100,000, 50,000, 30,000, 25,000, kétszer 20,000, kétszer 15,000, 12,000, kétszer 10,000, 6,000, kétszer 5,000, ötször 4,000, háromszor 3,000, tizenkétszer 2,000, százizennégszer 1,000 sat. forintnyi összegekre történnek húzások.

Minden, a főnebbi húzásnál kijött szám föltétlenül nyerni fog; sorsjegyek, és pedig 1/2 eredeti sorsjegy 80 é. frtért, 1/4 e. sj. 4 frt, 1/4 sj. 2 frt és 1/8 sj. 1 frtért az illető összeg beküldése mellett alulírtnál a határidőig mindenkor kaphatók, s pontosan elküldetnek.

2—3.

állampapir kereskedése, majnai Frankfurtban. (Fahrgasse 113. szám.)

**Hirdetmény.**

A nagyméltóságú egri érseki uradalom a mult évben Egerben, az érseki kertben leégett szerszámtartót helyre állítani, az angol kisasszonyok zárdája fedelét tetemesen kijavítani kívánván, a kőműves és ács munkák teljesítésére folyó évi augusztus 4-én reggel 10 órakor az uradalmi igazgatói hivatalban árlejtés hirdettetik, melyre a vállalkozók 100 frt bánatpénzzel ellátva meghivatnak, bővebb felvilágosítást alólírtnál nyerhetni.

Ugyanazon uradalom ugyanazon nap reggeli óráiban a baktai malmot 3 évre haszonbérbe adni kívánván, a bérleni szándékozók 100 frt bánatpénzzel az árverésre meghivatnak, a föltételek alólírtnál megtudhatók.  
Egerben, július 26-án 1862.

**Babics István,**

Egri érsek uradalmi igazgató s ügyész.

**Hirdetmény.**

A hevesmegyei takarékpénztár házában a felső emelet hét szobával, alul három szoba

konyha, kettős kert, két istálló, kocsiszin, két pinczével 3 évre haszonbérbe minden órában kiadandó levén, a bérleni szándékozók mátol 14 napig magukat Babics István takarékpénztári elnöknel vagy Ecsedy László eddigi bérlő megbizottjánál jelenteni kéretnek, kiknél a további feltételek is megtudhatók.

Egerben július 27-én 1862.

**Babics István,**

takarékpénztári elnök.

ily verekedési  
ismétlődnek,  
nek felterjesz-  
én attól tartok  
y baj fejlődhe-  
edig azt tanács-  
mába inni; mu-  
okott  
udákos Bácsi.

OK.  
ni dolgok állása  
atjuk merev ál-  
idő óta öltött.  
S. szólal fel oly-  
a „D. Z.“ vér-  
ben, mi egyene-  
esi kabinet és a  
legjobb egyet-

esban alig képes  
tyúje s távirdá-  
már nagyrészt  
tassa: addig a  
ól álmodozik, s  
nyel meg hiúsul-  
rdélyre ve-  
kormány szá-  
rivni; azt híven,  
agyar ellenzék  
által legjobban

okoskodásról.  
almaszálhoz is  
gy Erdély, me-  
kapocs fűzött  
szítás ellen an-  
egyhangu ki-  
zthatlanul ősz-

szabadágát  
it beszéljenek,  
uli politikusok,  
hiv. S. — hogy  
hrath, hanem  
mzet egy fitt  
Mi más sza-  
dés hazánkkal  
ékonyan hang-  
k is el bennin-  
hazánk joga-  
nyesen egybe-  
eszközölhető;  
mondanunk,  
a P. L. bécsi  
9-es választ-  
ijelenté: hogy  
egybehevátnia  
míg az or-  
atkoztatja,  
nézve, hogy  
g küldeni.  
sát illetőleg,  
chézsegek fo-  
gyanannyira,  
meg nem ha-  
zának nincs  
jobb jövőtől  
kivételes  
entesített tör-

kiadott pá-  
legújabb  
tagok közül

OK.  
az „Erdé-  
bete; kiadja  
szti Szabó  
férfiu napló-  
k századbeli  
atokat, s Er-  
okmányokat.  
ténelmi kin-  
yi mű ára 2

geti kárval-  
következté-  
szerkesztősé-  
folytak be:

OK.  
az „Erdé-  
bete; kiadja  
szti Szabó  
férfiu napló-  
k századbeli  
atokat, s Er-  
okmányokat.  
ténelmi kin-  
yi mű ára 2

geti kárval-  
következté-  
szerkesztősé-  
folytak be:

## A Ribósi-féle házban a Lyceum mellett az „EGRI ASSZONYHOZ“ czimzett pálinkarakar árjegyzéke:

1. Élet-pálinka itezéje	20—24 kr.
Törköly pálinka itezéje	30—40 "
Ó szilviorium	48—50 "
Szesz (Spiritus) 30 fokú	29 kr.
" " 36 fokú	35 "
Rozsólisok szinte itezéje, köményes, fodormentás, ánizsos, narancsos	36—40 kr.
Rostoptsin itezéje	50—60 "

### 2. Rozsólis meszelyes üvegekben palackoztól:

A fent írt fajtákból palackozta . . . . . 20 kr.

### 3. Liqueurek:

Dió-, citrom-, jaj be jó-, narancs-, szekfü-, fodormentás-, köményes-, fahéj-, bors-, persikó-, vanília-, málna . . . . . 25—30 kr.

### 4. Keserű italok:

Angol növény-, angol gyomor-, magyar alkotmányos-, abszintkeserűk . . . . . 22—25 kr.

### 5. Finomabb Liqueurök:

Rózsa-, ananász-, rezeda . . . . . 40 kr.

### 6. Erősek:

Dantzig-, fenyűvíz-, huszár-ital	20—25—30 kr.
7. Punsch-Essentia	40—50 kr.
8. Rum, közönséges	40—45 "
9. Valódi jamajkai rum	60 kr és 1 frt.

Czukrárszok, kereskedők, vendéglősök és mindazok, kik egyszerre 10. itczét, vagy 10 üveggel, habár egyvelgesen vásárolnak is, a fent írt árakból 10 % elengedtetik, vagy minden 10 palackra egy ráadatik.

**Pálinka, szesz, és rozsólisok akószámra is kaphatók.**

Mint kezdő magyar iparos a nagyérdemű közönség párfogásaért esd

2—3. **Bucher Gusztáv.**

## Bucher Alajos borárjegyzéke EGERBEN.

### Utolsó évi termés:

Veres, fehér és siller söprőn, vagy tisztán lehuza, tetszés szerint, elég választásban; akója: 6, 7, 8, 9, 10 forint.

### Ó borok különféle évekről tisztán lehuza:

Veres, fehér és siller asztali és nehéz borok szinte elég választásban: 6, 7, 8, 9, 12, 15, 20 forint akója.

Aszu borok: egy akó 40 forint.

1858-ki essentia egy akó 100 forint.

**A fent írt borok tetszés és választás szerint egy akónként is szolgáltatnak ki.** 1—3



## BIZTOSITSUNK!

Az ismét gyakori, pusztító tűzvészek, s szintén fenyegetőleg mutatkozó jégverések alkalmából bátor vagyok figyelmeztetni a t. birtokosokat, miszerint hazai jeles intézetünk, **az első magyar általános biztosító társaság** e részbeni jótéteményét igénybe venni, s az épületeket, valamint a vetéseket és szőlőket biztosítani sziveskedjenek.

A fen tisztelt hazai jótékony intézet alolirt egri ügynöke és felügyelője teljes készséggel ajánlja fel szolgálatát a tűz és jégverés elleni, valamint az emberéletére szolgáló biztosítások felvételére, s reményli, hogy valamint eddig, ugy ezenul is a jótéteménye elmozdítása tekintetéből elvállalt ügyködése pártolásra találand.

Ajánlom továbbá a már megnyitott és sikeresen működő **Tudakozó-intézetemet**, hol is a t. közönség igényeinek megfelelni legfőbb törekvésem leend.

Van szerencsém egyszersmind a nagyérd. gazdaközönséggel tudatni, miszerint **Vidats István** gazd. gépgyárának hevesmegyei ügynökségét szintén átvetttem, s nálam az említett gyárban készült mindennemű gazdasági gépek és eszközök kaphatók és megrendelhetők.

Eger, jun. 1-én 1862.

**Gosztonyi József, s. k.**

lakásom van a megyeház mellett Záborszky-féle 270. sz. házban.

## Közgyűlési hirdetmény.

A Heves megyei Takarékpénztár 1862-ik évi Junius 22-én tartott közgyűlésében a kezelő tisztség szabályos megválasztását határozván el, e végre f. év Augustus 3-ra délelőtti 10 órára választói közgyűlés kirdettetik, egyszersmind tudomására juttatik a pályázóknak, hogy kellőleg felszerelt folyamodványukat f. év Juliushó 20-ig bezárólag a takarékpénztári elnökséghez adják be, a megválasztandó tisztségviselők következő czim és fizetéssel lesznek ellátva, ugymint: a társulat ügyvezetője 600 frt, pénztárnok 500 frt, ellenőr 400 frt évi fizetéssel, biztosítékul kétannyi összeg letétele mellett, — ugyan a főnebbi napon tartott közgyűlésben az irnoki állomásnak fizetése 200 frtban állapítatott meg, mely választói közgyűlésre a t. cz részvényes tagok ezennel azon értesítéssel hivatnak meg, hogy a kik személyesen a választói közgyűlésben meg nem jelenhetnek, meghatalmazásukat részvényes tagtársukra községi hiteles látomásozás és pecsét mellett átruházhatják, a kiskorúak, vagy testületek képviselésére pedig gyámjaik vagy törvényes jogfentartóik hivatvák.

Egerben, Junius 25-én 1862.

**Babics István,**

3—3.

elnök.

## Hirdetmény.

Egy ujonnan készült timár műhely minden hozzá tartozandó edényekkel ellátva, s benne öt segéddel folytonosan dolgozhatni, több évekre hasznobérbe kiadó; bővebb tudósítást lehet venni az uszoda irányában 517. szám alatt Kovács Antal timár mesternél.

2—2.

## Ingatlan birtok árverelés.

Heves vármegyében fekvő ingatlan birtokok báró Pongrácz-Petrovay Borbála örökösei által e folyó évben alulirt hely- és napokon reggeli 10 órakor a város és faluk házánál **örök áron** árvereltetnek u. m.

Pélyen augustus 10-én a pélyi 203<sup>57</sup> hold föld  
Hevesen „ 11-én a hevesi 132<sup>63</sup> „ „  
Sirokon „ 12-én a siroki 393<sup>830</sup> „ „  
Szajlán „ 13-án a szajlai 63 „ „

Mire nézve a venni szándékozók kellő bánatpénzzel ellátva tisztelettel meghivatnak. Bővebb értesítés nyerhető alólirt, és Vitalis Mór ur által Pesten Szénatér 5-ik szám 1-ső emeletén. Kelt T.-Beőn, junius 23-án 1862.

**Véghess Andor,**

2—3.

mint megbizott.

## Lak változtatás.

T. cz. ügyfeleimmel tudatni szerencséltem, hogy lakásomat az érsek-utcza 212-ik szám alatti Szepesi házba tettem által. Kelt Egerben, 1862. évi junius 20-án.

2—3.

**Nékám Endre,**  
köz- és váltó-ügyvéd.

## Bucher Alajosnál kaphatók

fris töltés bártfai és szulini viz egy láda 20 nagy, vagy 30 kis üveggel 4 fért. 1 nagy üveg 24 kr 1 kis üveg 15 kr, üveggel együtt. E fent írt italok mind a pincéből jó hidegen szolgáltatnak ki. 3—3.

## Nyilatkozat.

Többek által kérdeztetvén s felszólítatván a végett, hogy ügyvédi oklevelemnek veendem-e és illetőleg jövőre vegyem hasznát, s így peres ügyek vezetésére vállalkozzam; ennek folytán van szerencsém körtudomásra juttatni, miként ennekutánna pereket folytatni, s így a törvénykezés terén működni, körülményeim követelése miatt, igen is fogok. Egerben, junius 10-én, 1862.

**Csikó Sándor,**

2—3

okleveles ügyvéd.



Meg  
Tisztelet

I. évi folyó

Előfizet  
Félévre  
Negyedé

Még el  
uzsora-törvé  
tatio, külön  
a földmivelő  
szólalt föl e  
G o t t e s b e  
terjesztés tör  
„Magas  
uzsora-törvé  
zása alá. Ta  
ban, azt me  
ház, a jelenk  
bika felett fo

A status  
jog- és erköl  
tartó és élet  
nében és é  
lommak még  
nak, kérjük a  
zataik által,  
nak“ veszély  
tőztassék.

Vallásur  
uzsorat és az  
dóknak meg  
nőzni, mert t  
kérésben né  
az idegen  
Tehát a kere  
szág kereszt  
és m a r t a l

A szokás  
ős időközön át,  
rult embertá  
lenség közöt  
kölesí prostit  
százakra meg  
a titkon tűzött  
majd ezerek  
pók tizelmeit

Ezen tör  
kölesí és jogi  
vágatni, mely  
elterjeddi a t  
fekvő birtok,  
tatni, pedig a  
sulyával. M  
galom mellett  
állam-terheit,  
pénzvágya ált  
folytán — bir  
gainak örvény  
kényszerítve  
mi által a nap  
pedig a házbé  
hogy a hypot  
tait fizethess  
vonása, a lelki  
ingatlan vagy

Ki nem  
hogy a kik ek  
ták, az egyes